

建设项目咋验收？明白纸上有方法

市南出台指南，助推建设项目竣工验收工作

【环保动态】

□半岛全媒体记者 邓慧秀 通讯员 贾洪西 宋丽 报道

本报讯 按照环保部发布的《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》的公告，建设项目竣工环保验收实行双轨制。为更好地做好建设项目环保设施竣工验收主体转换的衔接工作，目

前，环保市南分局制作了《建设单位自行组织竣工环境保护验收明白纸》，结合日常工作，多措并举，做到指导到位、积极引导、加强沟通，加快推进过渡时期的企业自行验收指导工作。

根据目前验收工作双轨并行的现状，环保市南分局分别制定了建设项目竣工环境保护验收事项明白纸和建设单位自行组织竣工环境保护验收操作流程，提供了可供企业查询有关法律法规及验收指导意见等相应管理文

件的公共邮箱；摘录了自行验收的部分要求；制作了自行验收工作的流程图。图文并茂，简单易懂地呈现给企业自行验收的要求及流程，指导建设单位科学、规范的开展建设项目竣工环境保护企业自行验收，提高自验的实施效能。

同时，强化企业自行验收的宣贯，让建设单位尽快转变思路，充分认识实施建设项目竣工环境保护企业自行验收的意义；通过变更责任主体的方

式理顺机制，逐步实施建设项目竣工环境保护企业自行验收，更好的发挥验收的积极作用。

加强了管理部门验收许可和企业自行验收的进度配合。对具备验收条件和着手开展验收工作的企业，提前介入，加强全过程中的沟通、配合和服务。保证双方验收的进度上的有效衔接和契合，避免出现验收互为前置、脱节脱轨情况，真正实现并行推进，切实避免验收周期长的问题。

【环保资讯】

要想业务强，培训紧跟上

市南区着力提升环保干部管理水平

□半岛全媒体记者 邓慧秀 通讯员 贾洪西 报道

本报讯 今年，为全面加强环境保护监督管理，进一步提升环保执法人员的业务能力和依法管理水平，环保市南分局根据年度学习培训计划，集中时间对环保干部进行了为期一周的环保业务知识讲座。

这次讲座，内容广泛，涉及企业环境信用评价及“双随机”抽查工作程序、环境违法行为现场调查取证、固体废物

环境管理、大气及噪声监测分析、环境监察与管理、建设项目环评改革及相关要求、法制案卷规范管理、辐射管理与应急、档案管理系统操作与应用等。采取每日两讲、上下互动的形式，由长期从事该项工作、实践工作经验丰富的工作人员主讲，利用多媒体课件讲座，图文并茂，通俗易懂，增强了讲课内容的可操作性、针对性、实用性，为打造一支懂业务、会管理、能战斗的环保干部队伍环境管理水平和依法管理能力奠定了基础。

明确责任，按时办理上报

市南规范省环保督察热线交办案件办理工作程序

□半岛全媒体记者 邓慧秀 通讯员 贾洪西 张宁 报道

本报讯 为及时有效解决影响群众生产生活的环境突出问题，把中央环保督察期间群众环境诉求解决机制常态化，市南区印发了《关于切实做好省环保督察热线交办案件办理工作的通知》，要求各有关部门(单位)切实做好省环保督察热线交办案件办理工作。

通知中明确了各有关部门(单位)的责任，规范了省环保督察热线交办案件办理工作程序，确保能够按时办理上报。确定了由市南区环境保护委员会办

公室牵头组织市南区省环保督察热线交办案件的交办、催办、审核等工作。

案件办理以街道办事处属地负责为主，要求各有关部门(单位)要积极配合，依法依规、迅速查办，落实责任，严肃责任追究。同时规定，有应当问责的情形的，有管理权限的党组织应当根据有关规定对相关单位和责任人依法依规实施问责，认为应当给予党纪政纪处分或组织处理的，由相关部门(单位)根据有关事实和政策规定提出责任追究建议，并按照干部管理权限移送纪检监察机关或组织人事部门处理。

全面摸底，随机抽查

市南开展工业污染源全面达标排放评估工作

□半岛全媒体记者 邓慧秀 通讯员 贾洪西 张宁 报道

本报讯 最近，根据上级部署，市南区结合排污许可证发放及污染源随机抽查等日常工作，对区域通用工序行业单位开展评估工作。

这次评估主要包括治污设施是否完备、治污设施是否正常运行、在线监测装置是否按照环保要求全部安装并联网、污染物排放达标情况、在线监测

数据年度主要污染物达标率情况、行政处罚情况、信息公开情况等。

为了做好评估工作，环保分局安排专人负责，对辖区内涉及的工业污染源全面达标排放评估行业的企业情况进行调查摸底，对摸底出的企业及时纳入了随机抽查数据库，并做好日常监管。同时，严格按照工业污染源全面达标排放评估细则要求，本着认真细致、实事求是的原则开展评估工作。

总磷总氮超标没？联网在线测

市南区实现重点单位总磷总氮在线监控联网

□半岛全媒体记者 邓慧秀 通讯员 贾洪西 王征 报道

本报讯 根据青岛市环保局关于加快重点行业重点排污单位自动监控工作的通知要求，近期，环保市南分局采取多种措施加速推进重点排污单位总磷总氮在线监控设备的安装联网工作，确保此项工作在规定时间内保质、按期完成。

在推进工作中，环保市南分局做到

早动手、早准备，在第一时间与辖区内的企业联系，并提供相关的文件和政策，在由专人负责每半个月对工作进进行调度的同时，深入现场查看工程进度，及时了解安装联网中遇到的困难，积极协助企业做好相关工作，受到企业的好评。

目前，随着总磷总氮在线监控设备的安装联网工作按期完成与数据传输，为日常环境监管和公众参与监督提供了新的数据支持。

【环保蓝图】

全员军训，严明组织纪律

市南环保以军训为抓手打造高素质干部队伍



军训现场。

□半岛全媒体记者 邓慧秀 通讯员 贾洪西

本报讯 今年，为增强分局全体环境执法人员的体质和组织纪律观念，提高环境执法人员的综合素质和职业素养，环保市南分局集中开展了全员军训活动。

通过军训，旨在树立团队精神，增强协作意识，进一步增强环保人员严明的组织纪律观念和团结协作、吃苦耐劳的高尚品德，形成一个具有凝聚力、战斗力的团结整体，努力打造一支纪律严明、作风过硬、敢于担当、奋发有为的高素质环保队伍。

规范化建设获肯定

环保市南分局迎接全市环保系统规范化建设现场观摩



规范化建设现场观摩。

□半岛全媒体记者 邓慧秀 通讯员 贾洪西 王晓琳

本报讯 3月中旬，青岛市环保局局长杨钊贤带队到市南分局开展了规范化建设观摩交流活动。市环保局领导班子成员、机关各处室、各分局、局属各单位及市环保局主要负责同志参加了此次观摩交流活动。

近年来，环保分局结合单位实

际，以提升工作效能、促进作风转变、树立良好形象为目标，全面推动队伍建设，规范化建设工作。

观摩组首先观看了环保分局规范化建设“抓制度 明责任 促规范”演示汇报，查阅了相关档案材料，并参观了党员活动室、办公室等场所。通过观摩交流，对市南分局的规范化建设工作给予了充分肯定。